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Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Αργά φέτος το Πάσχα, 5 Μαΐου. Προς όφελος όλων των επισκεπτών, που ήταν αρκετοί, και ο καλός καιρός που κράτησε σχεδόν όλες τις 
Άγιες ημέρες, βοήθησε να περάσουμε όμορφα όλοι μαζί την εβδομάδα των Παθών του Κυρίου και να εορτάσουμε την Ανάστασή Του. 
Από την Κυριακή των Βαΐων με την παρουσία των πιστών χωριανών αναγνώσθηκαν οι Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας των 
Παθών του Ιησού Χριστού με χοροστατούντα τον αιδεσιμότατο Ιερέα του χωριού μας, πατέρα Στέφανο Σταμούλη. Οι πιστοί προσέρχο-
νταν όλες τις μέρες της Μεγάλης Εβδομάδας και παρακολουθούσαν με θρησκευτική κατάνυξη και ευλάβεια τα Άγια Πάθη του Χριστού.  
Τη Μεγάλη Πέμπτη αναγνώσθηκαν τα 12 Ευαγγέλια και στο μέσον των Ευαγγελίων έγινε η αναπαράσταση της Σταύρωσης του 
Χριστού, ψάλλοντας το “Σήμερον κρεμάται επί ξύλου ο εν οίδασι την γην κρεμάσας”. 

Η εκκλησία στη διάρκεια των λειτουργιών 
της Μεγάλης Εβδομάδας γέμιζε από 
χωριανούς και από πολλούς επισκέπτες. 
Το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής έγινε η 
Αποκαθήλωση του Σώματος του Χριστού 
από τον Μαρτυρικό Σταυρό και η εναπόθε-
σή του στον Επιτάφιο, που είχε στολιστεί με 
λουλούδια από κυρίες και δεσποινίδες του 
χωριού και τους αξίζουν συγχαρητήρια 
γιατί το μεράκι και η αγάπη γι’ αυτό που 
έκαναν περίσσευε και έτσι θαυμάσαμε την 
εξαιρετική εμφάνιση του Επιταφίου.  
Το βράδυ της Μεγάλης Παρασκευής έγινε η 
περιφορά του Επιταφίου όπου την ακολού-
θησαν πολλοί χωριανοί και επισκέπτες.  
Νέοι του χωριού μας κράτησαν στα χέρια 
τους τον Επιτάφιο και αφού φτάσανε στην 
κεντρική είσοδο, τον κράτησαν ψηλά και 
σκυφτοί πέρασαν από κάτω του όλοι όσοι 

ακολούθησαν την περιφορά του και έμπαιναν στην Εκκλησία. Ο ιερέας κρατούσε το Ευαγγέλιο, όλοι το ασπάζοντο και συγχρόνως 
ελάμβαναν και την ευλογία του. 
Μεγάλο Σάββατο πρωί έγινε η πρωινή ακολουθία στην εκκλησία και πολλοί μετάλαβαν των Αχράντων Μυστηρίων. 
Όλη την ημέρα του Σαββάτου στα σπίτια του χωριού επικρατούσε αναβρασμός. Έσφαζαν και σούβλιζαν αρνιά, μαγείρευαν μαγειρί-
τσα, έφτιαχναν κοκορέτσι, γλυκά και διάφορα άλλα φαγητά για να συνοδέψουν το βραδινό τραπέζι. 
Το βράδυ της ίδιας ημέρας, στις 11 χτύπησε η καμπάνα της εκκλησίας μας που καλούσε τους πιστούς για την Ανάσταση. Αν και η απογευματινή 
μπόρα απείλησε τον κόσμο να μη βγει από τα σπίτια τους η Εκκλησία τελικά το βράδυ γέμισε από τους πιστούς. 
Στις 11:45 έκλεισαν τα φώτα και ο ιερέας του χωριού μας εμφανίστηκε στην Ωραία Πύλη με αναμμένες τις λαμπάδες ψάλλοντας το “Δεύτε 
Λάβετε Φως, εκ του Ανεσπέρου Φωτός” οι πιστοί προσπαθούσαν ν’ ανάψουν πρώτοι τη λαμπάδα τους από το ανέσπερο φως του ιερέα και να 
το μεταδώσουν εν συνεχεία στους άλλους. Μετά ο πάτερ Στέφανος με το Ευαγγέλιο και την εικόνα της Αναστάσεως στα χέρια τους ακολου-
θούμενος από τους ψαλτάδες και τους πιστούς βγήκανε στο προαύλιο της Νότιας Πύλης της εκκλησίας και πάνω στην εξέδρα, ανέγνωσε το 
χαρμόσυνο Ευαγγέλιο της Αναστάσεως του Κυρίου και έψαλαν μαζί το “Χριστός Ανέστη εκ νεκρών”. 
Μόλις οι καμπάνες ήχησαν στο χαρμόσυνο άκουσμα της Αναστάσεως του Κυρίου άναψε ο αναφανός του οποίου η φλόγα λόγω και της 
σάπνοιας που επικρατούσε έφτασε πάρα πολύ ψηλά. Λίγοι πιστοί μετά ακολούθησαν τον ιερέα και τους ψαλτάδες μπαίνοντας στην εκκλησία 
για να ακούσουν τα χαρμόσυνα τροπάρια της Αναστάσεως. Οι περισσότεροι έφυγαν για να απολαύσουν την παραδοσιακή  Μαγειρίτσα. 
Την ημέρα του Πάσχα ο καιρός συνέχισε να είναι καλός και βοήθησε τους επισκέπτες να χαρούν το ψήσιμο του οβελία. 
Τραγούδια, χοροί και ευχές “Χριστός Ανέστη – Αληθώς Ανέστη” ακούγονταν σε όλα τα σπίτια του χωριού. Το δε αγνό Μεσενικολίτικο κρασί 
έρεε άφθονο, γεγονός που ανέβαζε το κέφι στο έπακρον.  
Την Τρίτη το πρωί αρκετοί χωριανοί πήγαν σε διάφορα σημεία στη λίμνη για να γιορτάσουν την Πρωτομαγιά η οποία είχε μεταφερθεί λόγω 
Μεγάλης Εβδομάδας. Στα υπέροχα καταπράσινα λιβάδια έβλεπες παρέες να χαίρονται τη φύση και το μαγευτικό τοπίο της Λίμνης 
Πλαστήρα χορεύοντας και διασκεδάζοντας. 
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ σε όλο τον κόσμο! 

Η εβδομάδα των Παθών  
και το Άγιο Πάσχα στο Μεσενικόλα 
Γράφει ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 

Και φέτος στο Μεσενικόλα αναβίωσε το έθιμο του 
καψίματος του  αναφανού ανήμερα της 
Αναστάσεως του Κυρίου. 
Λίγοι δυστυχώς  οι συμμετέχοντες (Βασίλης 
Σταύρου, Δημήτρης Σκαμαγκούλης, Σωτήρης 
Φιλίππου, Καρβούνης Χρυσόστομος, Καρβούνης 
Νίκος) αλλά μετά κόπων και βασάνων το αποτέλε-
σμα μας ικανοποίησε!!! 
Το βράδυ της Αναστάσεως με την αναγγελία του 
Χριστός Ανέστη και τον πανηγυρικό ήχο της 
καμπάνας της εκκλησίας οι νέοι του χωριού που 
ήταν υπεύθυνοι για το άναμμα του Αναφανού τον 
πυροδότησαν. Η φωτιά ήταν μεγαλειώδης και σε 
συνδυασμό με τα πυροτεχνήματα που λάμπρυναν 
τον ουρανό το θέαμα ήταν εντυπωσιακό.  
Χριστός Ανέστη στους Μεσενικολίτες απανταχού 
της γης!!!

Το έθιμο  
του Αναφανού 

Αγγελία  

Κοπή και κλάδεμα υψηλών δέντρων 
Αναλαμβάνουμε άψογη και ολοκληρωμένη καθαριότητα σε οικόπεδα  

και εξωτερικούς χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη. 
 

Χρήστος Καραπάνος   Τηλ. 6942660161-6982351706

Το 3ήμερο του Αγίου Πνεύματος (22~24 Ιουνίου 
2024) η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών διοργα-
νώνει στο Μεσενικόλα την 10η Γιορτή 
Παραδοσιακής πίτας, μαζί με τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Μεσενικόλα. Για το σκοπό αυτό έχει 
ναυλώσει λεωφορείο με συμβολική τιμή συμμε-
τοχής 30€. 
Σας καλούμε να δηλώσετε άμεσα τη συμμετοχή 
σας για να υποστηρίξετε την Ένωση στην πρω-
τοβουλία που αναλαμβάνει για την διάσωση των 
εθίμων μας. 
Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει παράσταση από 
χορευτικό όμιλο που θα παρουσιάσει χορούς 
από όλη την Ελλάδα, ζωντανή παραδοσιακή 
ορχήστρα και σπιτικές πίτες από τις κυρίες του 
Μεσενικόλα και όχι μόνο! 
Το λεωφορείο θα αναχωρήσει το Σάββατο 
22/6/2024  8:00πμ. από την Ομόνοια και θα επι-
στρέψει τη Δευτέρα 24/6/2024 στον ίδιο χώρο. 
 
Τηλέφωνα επικοινωνίας για δηλώσεις συμμετοχής: 
Κουτσίκα Πάτρα: 6971735155-6973296987 
Καρβούνης Χρυσόστομος: 6977686749 

Γιορτή  
Παραδοσιακής Πίτας

Ανακοίνωση 

Τον 15Αύγουστο 2023 στο χωριό μας πραγματοποιήθηκε έκθεση 
ζωγραφικής ερασιτεχνών ζωγράφων που είχαν σχέση με το 
Μεσενικόλα, η οποία έκθεση ήταν κάτι το νέο για το χωριό μας 
και είχε εξαιρετική επιτυχία όπως ομολογουμένως ειπώθηκε από 
αυτούς που την επισκέφθηκαν. 
Προγραμματίζεται και φέτος, το 2024, να ξαναγίνει με νέα έργα, 
με ίδια και άλλα νέα άτομα που θέλουν και έχουν σχέση με το 
Μεσενικόλα και επιθυμούν να συμμετάσχουν. Όσα άτομα λοιπόν 
επιθυμούν μπορούν να επικοινωνήσουν με τον Θωμά Ποδηματά 
του Σωκράτη στο τηλέφωνο: 6936501486. 
Η έκθεση που θα γίνει στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου 
Μεσενικόλα, θα πραγματοποιηθεί  στα πλαίσια των εκδηλώσεων 
του 15Αύγουστου και γίνεται σε συνεργασία του Μορφωτικού 
και Εκπολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα με εκπροσώπους του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στο Μεσενικόλα. 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ η Τράπεζα Αίματος του συλλό-
γου εθελοντών Τ.Κ. Μεσενικόλα. 
Καλούμε τους απανταχού Μεσενικολίτες να γίνουν 
μέλη αυτής της τράπεζας με έδρα το Νοσοκομείο 
Καρδίτσας.  
Αίμα μπορεί να δώσει όποιος το επιθυμεί, σε όποιο 
νοσοκομείο της Ελληνικής Επικράτειας, με την αιτιο-
λογία: “Για την τράπεζα αίματος των Μεσενικολιτών 
που ανήκει στο Νοσοκομείο Καρδίτσας”.  
Είναι μια προσφορά αλληλεγγύης, ένα δώρο ζωής 
προς τον συνάνθρωπο μας και ελπίζουμε να βρούμε 
την ανταπόκρισή σας. 
Για κάθε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στον 
Διαχειριστή της ομάδας κ. Θωμά Μαλαμίτση  
τηλ επικοινωνίας: 694497081 
Ποδηματά Ουρανία πρόεδρος Μεσενικόλα  
τηλ επικοινωνίας: 6973774837 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Tου Χρυσόστομου Καρβούνη 

ΣΕ ΤΡΟΧΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ μπαίνει το έργο 
«Επανάχρηση κτιρίου Γυμνασίου Μεσενικόλα 
και μετατροπή σε Κέντρο Πολιτισμού 
Μεσενικόλα» έπειτα από σχετική απόφαση που 
υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. 
Κουρέτας. Το έργο εντάχθηκε στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙ-
ΦΕΡΕΙΑΣ  ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2021-2025», στον 

Άξονα Προτεραιότητας «Υποδομές και δράσεις 
σύγχρονου πολιτισμού». Ο προϋπολογισμός 
ανέρχεται στις 830.000 ευρώ και οι διαδικασίες 
δημοπράτησης έχουν ήδη ξεκινήσει, ενώ αναμέ-
νεται να ολοκληρωθεί σε ένα χρόνο, μέχρι τον 
Ιούλιο του 2025. Είναι από τα πρώτα έργα του 
Ειδικού  Αναπτυξιακού Προγράμματος 
Αγράφων, ένα εμβληματικό έργο Πολιτισμού 
και Τουρισμού το οποίο προορίζεται να γίνει 
τοπόσημο της Λίμνης Πλαστήρα.  
Το φυσικό αντικείμενο της πράξης αφορά την 
επανάχρηση του κτιρίου του Γυμνασίου, ένα 
εμβληματικό κτίριο της περιοχής, το οποίο παρα-
μένει σε αχρηστία εδώ και 20 χρόνια. Τώρα 
μετατρέπεται σε "Κέντρο Πολιτισμού 
Μεσενικόλα" και με την ολοκλήρωση του έργου 
αναμένεται να αποτελέσει σημείο αναφοράς για 
το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα. Πρόκειται για μία 
επένδυση η οποία αυξάνει την κοινωνική αλλη-
λεπίδραση και συμμετοχή κυρίως των νέων σε 
δράσεις, μεταξύ των άλλων η αστροπαρατήρηση 
και το σύμπαν. 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΤΙΓΜΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ  
Η ΕΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  

ΚΑΙ Η ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

 +σελ.2
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Σελίδα 2 N εβρόπολη

  

Γνωρίζετε ότι….   
•   Το 1956, οι Ολυμπιακοί Αγώνες διεξήχθη-
σαν στην Μελβούρνη. Όχι όμως και τα αγωνί-
σματα της ιππασίας, τα οποία, εξαιτίας μιας 
μεγάλης επιδημίας που αποδεκάτιζε τα ζώα 
στην Αυστραλία, έγιναν στην Σουηδία. 
•   Το 1960, στους Ολυμπιακούς Αγώνες της 
Ρώμης , ο  Αιθίοπας δρομέας  Αμπέμπε 
Μπεκίλα τερμάτισε πρώτος στον μαραθώνιο 
(40 χλμ.) τρέχοντας ξυπόλητος! 
•   Το 1967, το εσωτερικό σημείωμα της CIA 
που αναφερόταν στα σχέδια για τη δολοφο-
νία του Φιντέλ Κάστρο περιλάμβανε 133 σελί-
δες. 
•   Tο 1977 υπήρχαν μόνο 37 άνθρωποι που 
ντυνόταν σαν τον Elvis. To 1993, έφτασαν 
τους 48.000. 
•    Το 1991, ένα αεροπλάνο MD 80 με 100 επι-
βάτες αναγκάστηκε να κάνει αρκετούς 
κύκλους πάνω από ένα ισπανικό αεροδρόμιο, 
περιμένοντας να ξυπνήσει ο μοναδικός ελε-
γκτής εναέριας κυκλοφορίας, που είχε απο-
κοιμηθεί εν ώρα εργασίας! 
•    Το 1993, οι επιστήμονες εντόπισαν την 
μεγαλύτερη συγκέντρωση ηφαιστείων στον 
βυθό  του  Νοτίου Ειρηνικού  ωκεανού . 
Πρόκειται για μια περιοχή ίση σε έκταση με 
την Νέα Υόρκη, όπου βρίσκονται 1.133 ηφαι-
στειακοί κώνοι. 
•    Το 1994, ένα αεροπλάνο της Αεροφλότ 
έπεσε, εξαιτίας του πιλότου, ο οποίος έδινε 
μαθήματα πλοήγησης στον 15χρονο γιο του. 
Σκοτώθηκαν και οι 75 επιβαίνοντες του αερο-
πλάνου. 
•    Το 1998, 2.541 ταχυδρόμοι δαγκώθηκαν 
από σκυλιά στις Η.Π.Α. Οι περισσότερες επι-
θέσεις (49) έγιναν στο Χιούστον. 
•     Tο 2000 π.X. οι Αιγύπτιοι χρησιμοποιού-
σαν ένα είδος προφυλακτικού φτιαγμένο από 
μεμβράνη που έπαιρναν από κροκόδειλους. 
•     Το 60% τον μαγιό που πουλιούνται στην 
Αμερική, ποτέ δεν βρέχονται. 

Επιμέλεια κειμένου Χρυσόστομος Καρβούνης 
 

Ρεπορτάζ του δημοσιογράφου του ΑΜΠΕ κ. 
Απόστολου Ζώη με θέμα και τίτλο «Ψηφιακό 
Αποθετήριο  δημιουργεί  ο  Δήμος  Λίμνης 
Πλαστήρα ,  με τίτλο «Ελληνομουσείον  του 
Μέλλοντος», περιγράφει την προσπάθεια του 
Δήμου για την διαχείριση του Ιστορικού και 
Πολιτιστικού Αποθέματος με σύγχρονους όρους.  
Κεντρική θέση  κατέχει η  εφημερίδα του 
Συλλόγου μας, η «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ». Είναι η μονα-
δική στην Ελλάδα περίπτωση εντύπου που από 
τον Δεκέμβρη του 1977 μέχρι σήμερα εκδίδεται 
ανελλιπώς από Σύλλογο! Αυτό γίνεται χάρη και 
στην δική σας συνεισφορά, από το πλεόνασμα της 
δικής σας αγάπης για τον ιστορικό Μεσενικόλα.   

Ευχαριστούμε  τον Δήμο ,  ιδιαίτερα τον 
δήμαρχο και συγγραφέα κ. Παναγιώτη Νάνο, ο 
οποίος είχε την ιδέα και την υλοποιεί μάλιστα 
χωρίς κόστος. Για πρώτη φορά μας δίνεται η 
δυνατότητα να έχουμε όλοι πρόσβαση στο αρχείο 
της εφημερίδας του χωριού μας!  
Ολόκληρο το κείμενο του κ. Ζώη έχει ως εξής: 
Στο πρόγραμμα Smart city, για την καλύτερη δια-
χείριση του αρχειακού, ιστορικού και πολιτιστι-
κού  αποθέματος,  ενέταξε ο  Δήμος  Λίμνης 
Πλαστήρα ,  της Περιφερειακής Ενότητας 
Καρδίτσας,  τη δημιουργία  Ψηφιακού 
Αποθετηρίου  Λίμνης Πλαστήρα, με τίτλο 
«Ελληνομουσείον του Μέλλοντος». Στόχος του 
είναι να δημιουργήσει  θεματικές ψηφιακές 
βιβλιοθήκες, μέσα από τις οποίες θα διατίθενται 
ελεύθερα στο κοινό βιβλία, αρχειακό και άλλο 
υλικό του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, καθώς και 
τεκμήρια τα οποία θα βοηθήσουν στην ιστορική 
έρευνα και θα προβάλλουν τα τοπικά γράμματα 
και τον ελληνικό λόγο. 

 Η προσπάθεια ξεκίνησε σε συνεργασία με τα 
Γενικά Αρχεία του Κράτους (ΓΑΚ) Καρδίτσας 

και ήδη ολοκληρώθηκε η ψηφιοποίηση των εφη-
μερίδων συλλόγων των κοινοτήτων του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα. Τα πρώτα φύλλα των 
«Νεβρόπολη» του  Μεσενικόλα και 
«Μορφοβουνιώτικη Φωνή» του Μορφοβουνίου 
διατίθενται ελεύθερα από την ιστοσελίδα του 
Δήμου. Ακολουθούν η «Βουνεσιώτικη Φωνή» 
Μορφοβουνίου, «Ο Μέγδοβας» Νεοχωρίου, «Το 
Λαμπερό», «Η Φωνή της Φυλακτής», «Η νέα 
Φωνή της Φυλακτής», η «Φωνή της Κερασιάς». 
Το αρχείο είναι του Παναγιώτη Νάνου, το οποίο 
παραχώρησε στα ΓΑΚ Καρδίτσας. Τα τοπικά 
αυτά έντυπα εκδόθηκαν τη δεκαετία του 1980, 
έχουν προ πολλού διακόψει την έκδοσή τους και 
σήμερα αποτελούν τον καθρέπτη της μικρής κοι-
νωνίας των χωριών και πηγή τοπικής ιστορίας. 

Επίσης, ολοκληρώθηκε η καταλογογράφηση 
δύο  αρχειακών βιβλιοθηκών , η  πρώτη , του 
ιατρού, δημοσιογράφου και συγγραφέα αείμνη-
στου «Νίκου Βαρδιάμπαση», με 3.100 βιβλία, 
πολλά εξ' αυτών ιστορικά, επιστημονικά, λογοτε-
χνικά, φιλοσοφικά, κ.α. 

Η δεύτερη βιβλιοθήκη ήταν του ιατρού «Χ. 
Ελευθερίου» από την Καρδίτσα, η οποία έχει 
1.200 βιβλία, κυρίως αξιόλογες σειρές εγκυκλο-
παιδειών. 

Aμέσως μετά, σειρά έχει η αγγλόφωνη θεμα-
τική  βιβλιοθήκη  του  αείμνηστου  καθηγητή 
Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου του Σικάγου των 
ΗΠΑ, αείμνηστου Βασιλείου Παπαδάκη, με περί-
που 1.000 βιβλία φιλοσοφικού και θεολογικού 
περιεχομένου, όλα στην αγγλική γλώσσα. Τέλος, 
ακολουθούν  η  ταξινόμηση  του  «Αρχείου 
Παναγιώτη Νάνου», η «Θεματική Βιβλιοθήκη 
Τοπικών  Εκδόσεων», η  Βιβλιοθήκη  του 
Δημοτικού Σχολείου Μορφοβουνίου, κ.α. 

Παράλληλα, ξεκίνησε  η  δημιουργία 
Αποθετηρίου Σύγχρονης Δημιουργίας, στο οποίο 
θα φιλοξενούνται εργο-βιογραφίες νέων και 
παλαιότερων συγγραφέων που θα ήθελαν να δια-
σωθεί και διατεθεί το έργο τους ελεύθερα στους 
αναγνώστες. Προϋπόθεση για αυτό είναι η γρα-
πτή δήλωση παραχώρησης των πνευματικών 
δικαιωμάτων μαζί με  αίτηση  εγγραφής στο 
«Ελληνομουσείον του Μέλλοντος». 

Σε δήλωσή του στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων, ο δήμαρχος, λογοτέχνης 
και συγγραφέας τοπικής ιστορίας, κ. Παναγιώτης 
Νάνος αναφέρει: «Ο ρόλος της σύγχρονης αυτο-
διοίκησης είναι, μαζί με την καθημερινότητα των 
πολιτών και την ποιότητα ζωής, να μεριμνά για 
την ορθολογική διαχείριση του ιστορικού και 
πολιτιστικού αποθέματος της περιοχής, το οποίο 
έχει χρέος να διασώσει και να παραδώσει στις 
επόμενες γενιές. Ειδικά στις μέρες μας, η τεχνολο-
γία προσφέρει μεγάλες δυνατότητες συλλογής και 
διάθεσης πρωτογενών πηγών ιστορικού και πολι-
τιστικού αποθέματος. Στόχος μας είναι μέσα από 
το "Ελληνομουσείο του Μέλλοντος" να δημιουρ-
γήσουμε ένα σημείο αναφοράς για τη σύγχρονη 
πολιτιστική δημιουργία, την ιστορία, την ποίηση, 
τα τοπικά γράμματα και να τα διαθέσει στους 
όπου γης Έλληνες και όσους γνωρίζουν την 
ελληνική γλώσσα. Είναι ένα από τα "αθέατα στοι-
χήματα" που πρέπει να κερδίσουμε». 

ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΤΑ ΠΡΩΤΑ 300 ΦΥΛΛΑ ΤΗΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ»  
ΑΠΟ 1977 ΜΕΧΡΙ 1997

 

 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα 
   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749   

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 
e-mail: kalavrianews@gmail.com
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη: Τηλ. 2421215133 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Στο Μεσενικόλα, πέτρινη οικία 170m2 

με  262m2 βοηθητικούς  χώρους , σε 

780m2 οικόπεδο, κοντά στην πλατεία 

του χωριού. Πρώην οικία οικογένειας 

Κων/νου Καρασιώτου (Καραγιάννη).  

 

Βασίλειος Αθανασίου 

Τηλ. 6932337757

ΝΕΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΡΓΑ  
ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 

Άλλα τρία σημαντικά έργα για τον ιστορικό Μεσενικόλα 
συμπεριλαμβάνονται στην πρόταση του δημάρχου κ. 
Παναγιώτη Νάνου στο Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 
Αγράφων: 
1.    Η Αναβάθμιση χώρου Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα, 
χώρος που μετατρέπεται σε ανοιχτό Θεματικό Πάρκο 
Οίνου, με στόχο την ανάδειξη των κρασιών και με κόστος 
των νέων υποδομών και την ανακαίνιση των παλαιών να 
προβλέπεται στις 300.000 €. 
2.   Η ΑΣΤΡΟΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ, στη 
θέση Διάσελο, έκτασης 35 στρεμμάτων, με στόχο την 
δημιουργία ενός θεματικού πάρκου αστροπαρατήρησης 
και φιλοξενίας ερασιτεχνών αστρονόμων από την Ελλάδα 
και το Εξωτερικό. Στόχος να καταστεί η περιοχή σημείο 
αναφοράς για διεθνείς συναντήσεις την θερινή περίοδο, 
αλλά και για την εκπαίδευση μαθητών σχετικά με το 
Σύμπαν. Υπάρχει ολοκληρωμένη μελέτη, εκκρεμεί η 
έγκριση από το Δασαρχείο Καρδίτσας. Κόστος υποδομών 
- εργασιών: 140.000 €. 
3.   Παραλίμνιο Πάρκο Αναψυχής στη θέση Μαγούλα 
Μεσενικόλα, με ψυχαγωγικό χαρακτήρα για οικογένειες, 
ομάδες, σχολεία. Στόχος, η επαφή με την Φύση, το ψάρε-
μα, η πεζοπορία, κ.α. κόστους 50.000 ευρώ. 
Αυτά σε συνδυασμό με έργα που έχουν δρομολογηθεί 
και υλοποιούνται όπως: 
Α) η ανακαίνιση και  μετατροπή του  Γυμνασίου 
Μεσενικόλα σε  Δημοτικό  Μουσείο  Ιστορίας  και 
Πολιτισμού, συνολικού προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ, 
το έργο δημοπρατήθηκε 
Β) με την δημιουργία του Σχολείου Δάσους Μεσενικόλα, 
προϋπολογισμού 40.000 ευρώ, το έργο ολοκληρώθηκε 
Γ) την αγροτική οδοποιία από το πρόγραμμα Αντ. 
Τρίτσης 
Δ) την ανακαίνιση των αθλητικών εγκαταστάσεων στο 
γήπεδο Μεσενικόλα, 
Ε) Τις αισθητικές αναπλάσεις και άλλες παρεμβάσεις, 
Γίνεται αντιληπτό ότι ο Μεσενικόλας μετά από 20 χαμέ-
να χρόνια μπαίνει δυναμικά στο παιχνίδι της Ανάπτυξης 
και παίρνει έργα που θα τον βγάλουν από την αφάνεια 
και θα μπει δυναμικά στο Τουρισμό. 
                                                                         “N” 

Ψηφιακό Αποθετήριο δημιουργεί ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα, με τίτλο «Ελληνομουσείον του Μέλλοντος», δημοσίευμα του ΑΜΠΕ

  Παράλληλα μέσα από την έκθε-
ση ιστορικών τεκμηρίων του Μεσενικόλα δημιουρ-
γείται ένας νέος πόλος έλξης για τους επισκέπτες 
της περιοχής και εισάγει το ιστορικό κεφαλοχώρι 
στα τουριστικά σημεία ενδιαφέροντος. Το αναγεν-
νημένο κτίριο θα στεγάσει τις παρακάτω χρήσεις: 
 
1. Έκθεση Τεκμηρίων Ιστορίας Μεσενικόλα, η 
οποία περιλαμβάνει σπάνια είδη από τον περασμέ-
νο αιώνα. Τα τεκμήρια είναι εξασφαλισμένα μετά 
από δωρεά του κ. Κώστα Κάτσιανου με 2.500 είδη 
και σπάνιες φωτογραφίες. Όλα τα αντικείμενα 
χρονολογούνται από τις πρώτες δεκαετίες του 
20ού αιώνα και είναι μοναδικά, διότι σώθηκαν σαν 
από θαύμα από το διπλό κάψιμο του χωριού το 
1943 από τους Ιταλούς και Γερμανούς κατακτητές. 
2. Χώρο Πολιτιστικών εκθέσεων, φωτογραφίας, 
ζωγραφικής κ.α. 

3. Αίθουσα μικρού συνεδριακού χώρου πολλα-
πλών χρήσεων & προβολών για την φιλοξενία επι-
στημονικών και άλλων εκδηλώσεων. 
4. Βιβλιοθήκη και χώρο πρόσβασης στο διαδίκτυο 
(internet room) 
5. Κέντρο Νεολαίας με ψυχαγωγικό χαρακτήρα 
6. Χώρο τηλεσκοπικής αστροπαρατήρησης, το 
οποίο θα εγκατασταθεί στο προαύλιο και θα φιλο-
ξενήσει επαγγελματικό τηλεσκόπιο, δωρεά του 
καθηγητή του Harvard κ. Γ.Λαδιά. 
7. Μικρό υπαίθριο θέατρο για πολιτιστικές και 
άλλες εκδηλώσεις, στο προαύλιο, 
8. Βοηθητικοί χώροι για την εξυπηρέτηση των επι-
σκεπτών.  
Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης 
Νάνος δήλωσε σχετικά για το έργο: «Ο ιστορικός 
Μεσενικόλας μετά τις συνενώσεις το 1999 και την 
απόδοση στην κυκλοφορία του νέου δρόμου 

Μητρόπολη – Λίμνη Πλαστήρα, τέθηκε ουσιαστι-
κά στο περιθώριο. Εμείς σήμερα επιχειρούμε να 
τον επαναφέρουμε στο προσκήνιο μέσα από την 
Ιστορία, τον Πολιτισμό, την Εκπαίδευση, τον 
Αθλητισμό. Τα στοιχεία αυτά σε συνδυασμό με την 
ζώσα οινοποιητική παράδοση, το Σχολείο Δάσους 
στην Παναγία, το πεδίο αστροπαρατήρησης στο 
Διάσελο, την αναβάθμιση της Γιορτής Κρασιού, 
δημιουργούμε μία ολοκληρωμένη χωρική επένδυ-
ση, με στόχο να καταστήσουμε τον Μεσενικόλα 
διεθνές τοπόσημο και ποιοτικό σημείο αναφοράς 
με προστιθέμενη αξία στο τουριστικό προϊόν της 
Λίμνης Πλαστήρα.»  
Στο ίδιο κλίμα η αντιδήμαρχος Πολιτισμού – 
Τουρισμού – Αθλητισμού κ. Γιάννα Ποδηματά 
δήλωσε: «Χαιρετίζουμε την ένταξη του σημαντι-
κού αυτού έργου και με ικανοποίηση βλέπουμε ότι 
χάρη  στον  δήμαρχο  κ . Παναγιώτη Νάνο , ο 

Μεσενικόλας επανακάμπτει δυναμικά. Μετά από 
χρόνια στασιμότητας διεκδικεί τον ιστορικό ρόλο 
του. Με άξονα την Ιστορία, τον Πολιτισμό, μέσα 
από σύγχρονες δράσεις όπως η αστροπαρατήρηση 
αλλά και οι αθλητικές υποδομές υπολογίζουμε 
βάσιμα στην ανάδειξη του Μεσενικόλα σε πόλο 
έλξης τουριστών.  Για τον λόγο αυτό απευθύνουμε 
πρόσκληση σε όλους τους χωριανούς να προσφέ-
ρουν αντικείμενα παλαιά, φωτογραφικό και άλλο 
υλικό για την ενίσχυση του Κέντρο Πολιτισμού. 
Όλα τα τεκμήρια θα εκτεθούν με ονομαστική ανα-
φορά στην οικογένεια και τον δωρητή. Έτσι δια-
σώζουμε πολύτιμα τεκμήρια και συλλογικές μνή-
μες, οργανώνοντας ένα σύγχρονο  μουσείο . 
Συντονιστής στην προσπάθεια είναι ο κ. Κώστας 
Κάτσιανος, μεγάλος δωρητής και ευεργέτης του 
χωριού, μαζί του όλοι μας εθελοντές για ένα 
Κέντρο Πολιτισμού Μεσενικόλα που μας αξίζει.» 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΤΙΓΜΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ Η ΕΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  
ΚΑΙ Η ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

 +από σελ. 1

 

1.    ΑΔΑΜΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ                                       ΒΥΡΩΝΑΣ                                      40€ 
2.    ΖΟΥΚΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ                                        ΙΛΙΟΝ                                             30€ 
3.    ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                            ΣΟΥΗΔΙΑ                                     100€ 
4.    ΣΤΑΥΡΟΥ ΘΩΜΑΣ                                         ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                             20€ 
5.    ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                                 ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                             20€ 
6.    ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ                                  ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ                              20€ 
                                                                                                  
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να 
αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK    123-002101-256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΑΪΟΥ 2024

N-NO-532.qxp_PROTYPO  12/06/2024  10:09  Page 2



Σελίδα 3N εβρόπολη

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Δωρεές στην εκκλησία

Γεννήσεις

M Η οικ. Χρήστου Καλπία προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 
100€, στη μνήμη του Γεωργίου Ράικου.  
M Η οικ. Αρετής Φαληρέα-Τσαγανού προσέφερε για τις ανάγκες της 
εκκλησίας 100€, στη μνήμη του Γεωργίου Ράικου.  
M Η οικ. Νίκου Τσαγανού προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 
50€, στη μνήμη του Γεωργίου Ράικου.  
M Η κα Ξανθή Αντωνούλα προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 50€. 
 
Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

™   Την  Παρασκευή  17/5/2024 η  Χρύσα  Κόφφα, κόρη  της 
Κατερίνας Χρ. Ποδηματά, και ο σύζυγός της Θεόφιλος Μαντικός, 
απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, ένα υγιέστατο κοριτσάκι. Στους 
ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να τους ζήσει! 

Γάμοι
™  Το Σάββατο 25/5/2024 η Εύα Στυλογιάννη, κόρη του Σωτήρη 
Στυλογιάννη και ο Ιωάννης Ζούκας, ενώθηκαν με τα δεσμά του 
γάμου στο Δημαρχείο Καρδίτσας. Μετά την τελετή ακολούθησε 
γλέντι στην Καρδίτσα. Στους ευτυχείς νεόνυμφους ευχόμαστε να 
ζήσουν και καλούς απογόνους. 

Κηδείες
D  Την Πέμπτη 30/5/2024 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Γεώργιος 
Ράικος, ετών 98. Η κηδεία τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοίμηση της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ 
και φαγητό στην καφετέρια και στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Γεωργίου Ράικου.

Μνημόσυνα
D  Την Κυριακή 26/5/2024 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοίμηση της Θεοτόκου 
Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής 
μας Χαρίκλειας Νούσια. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Χαρίκλειας Νούσια. 
 
D Την Κυριακή 2/6/2024 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοίμηση της Θεοτόκου 
Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής 
μας Βασιλικής Σκαμαγκούλη. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ 
και πακέτο στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Βασιλικής Σκαμαγκούλη. 
 
D Την Κυριακή 2/6/2024 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοίμηση της Θεοτόκου 
Μεσενικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής 
μας Μυρσίνης Ποδηματά. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και 
πακέτο στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Μυρσίνης Ποδηματά.
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ΝΕΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΡΓΑ  
ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ:  
Γιορτή Κρασιού – Αστροκατασκήνωση στο Διάσελο – 
Παραλίμνιο Πάρκο Αναψυχής 
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2024 στο 
Κερασοχώρι Αγράφων η 3η κοινή συνεδρίαση της 
Επιτροπής Καθοδήγησης και της Ομάδας Συντονισμού 
για το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων, στο 
οποίο συμμετέχουν οι Δήμοι Αγράφων, Αργιθέας και 
Λίμνης Πλαστήρα , με το συντονισμό  της Γενικής 
Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ. 

 
Στόχος του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος 
Αγράφων, προϋπολογισμού 90 εκατ. ευρώ, το οποίο ξεκί-
νησε με πρωτοβουλία της Προεδρίας της Κυβέρνησης και 
των τριών Δήμων, είναι η συμβολή στην αύξηση της προ-
σβασιμότητας της περιοχής, στη μετάβαση σε μια βιώσιμη 
οικονομία με χαμηλούς ρύπους, στην ενίσχυση της ανθε-
κτικότητας με την προστασία και ανάδειξη των φυσικών 
και πολιτισμικών πόρων για την συγκράτηση του πληθυ-
σμού και την αύξηση των επισκεπτών, στην στήριξη του 
ανθρώπινου κεφαλαίου και ενίσχυση της απασχόλησης. 
Στην 3η συνεδρίαση της Επιτροπής Καθοδήγησης, 
παρουσιάστηκε η πρόοδος ωρίμανσης και υλοποίησης 
των έργων με υψηλή Περιβαλλοντική αξία και μεγάλη 
οικονομική σημασία για την Ανάπτυξη της περιοχής 
Διαδημοτικής Αγράφων. Τα έργα προγραμματίστηκαν 
όπως και τα επόμενα βήματα με έμφαση σε δράσεις για 
την αξιοποίηση του φυσικού και πολιτισμικού πλούτου 
και τη διαμόρφωση πράσινων διαδρομών. 
Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Καθοδήγησης μετείχαν η 
Προεδρία της Κυβέρνησης, το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών , το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, οι Περιφέρειες Θεσσαλίας 
και Στερεάς Ελλάδας, καθώς και οι Δήμοι Αγράφων, 
Αργιθέας και Λίμνης Πλαστήρα. 

Στην εισήγησή του ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα και 
συντονιστής της Διαδημοτικής Αγράφων κ. Νάνος 
μεταξύ των άλλων ανέφερε:  
«Τα προτεινόμενα έργα, συνιστούν ολοκληρωμένη παρέμ-
βαση ανάδειξης των Φυσικών Πόρων του οικοσυστήμα-
τος των Αγράφων συνολικά, αλλά και ένα  λειτουργικό 
πρόγραμμα Ανάπτυξης με στοιχεία μοναδικά. Η αναπτυ-
ξιακή πρόταση διασώζει, αναβαθμίζει, αξιοποιεί και προ-
στατεύει με τις παρεμβάσεις και διαμορφώνει μέσα από 
την αξιοποίηση μονοπατιών, σπηλαίων, θεματικών πάρ-
κων, άλλων σημείων αναφοράς μια άλλη χρήση, με σαφή 

εκπαιδευτικό, ψυχαγωγικό, πολιτιστικό χαρακτήρα με 
ισχυρό  οικονομικό  αποτύπωμα στην  περιοχή των 
Αγράφων. 
Τα προτεινόμενα έργα επιμέρους και στο σύνολό του 
χαρακτηρίζεται από διασυνδεσιμότητα, καθώς δημιουργεί 
ολοκληρωμένες διαδρομές ανθρωπογενούς και φυσικού 
Περιβάλλοντος. Για παράδειγμα, όλα τα μονοπάτια διέρ-
χονται από ιστορικά σημεία και ενσωματώνουν μνημεία 
Λαϊκού Πολιτισμού, όπως βρύσες, ξωκκλήσια, μοναστή-
ρια, θέσεις θέασης, πάρκα αναψυχής, θεματικά πάρκα ειδι-
κού ενδιαφέροντος, κ.α. Επίσης τα ορειβατικά και πεζοπο-
ρικά μονοπάτια και ο ποδηλατόδρομος περιμετρικά της 
Λίμνης, διέρχονται μέσα από καστανοδάση, ή δάση μικτής 
κάλυψης με φυτά της χλωρίδας της περιοχής. Αναλυτικά 
οι διαδρομές αποτυπώνονται στο χάρτη του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα, όπου φαίνονται στους νοητούς άξονες τα έργα 
και οι δράσεις, καθώς και η διασύνδεση με μνημεία και 
σημεία αναφοράς των άλλων Δήμων.  
Από την αλληλουχία της διασύνδεσης των ιστορικών – 
πολιτιστικών – περιβαλλοντικών σημείων αναφοράς και 
ενδιαφέροντος δηλώνει τόσο την «οδική» διασύνδεση, όσο 
και τις ανθρώπινες δραστηριότητες διαχρονικά και με 
θεματική ευρύτητα. Αυτό ουσιαστικά προσδίδει και τον 
ολοκληρωμένο λειτουργικό χαρακτήρα συνολικά του 
έργου σε ένα πρώτο επίπεδο Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Δεν 
υπάρχει Δήμος και Κοινότητα που να απουσιάζει από τους 
δρόμους Ανάπτυξης, ούτε υπάρχει υποέργο που να είναι 
ασύνδετο και αυτόνομο, αντίθετα όλα δια/συνδέονται 
μεταξύ τους και αποτελούν ολοκληρωμένη παρέμβαση. 
Προς επίρρωση των ανωτέρω, αναφέρουμε ενδεικτικά 
ορειβατικά έργα όπως:  
α) Το διαδημοτικό μονοπάτι των προσκυνητών που ενώ-
νει τις τρεις (3) μονές Παναγίας (Πελεκητή Καρίτσας 
Λίμνης Πλαστήρα – Σπηλιάς Αργιθέας – Στάνας 
Αγράφων Ευρυτανίας και αντίστροφά) αποτελεί δυνατό 
παράδειγμα διαδημοτικής και συνάμα διαπεριφερειακής 
διασύνδεσης, με δεκάδες ενδιαφέροντα σημεία.  
β) Το μονοπάτι κατά μήκος του ποταμού Ταυρωπού 
(Μέγδοβα) με αφετηρία το φράγμα της Λίμνης Πλαστήρα 
με παραποτάμια πορεία και με κατάληξη την τεχνητή 
Λίμνη Κρεμαστών.  

Ομοίως στα μονοπάτια αυτά μπο-
ρούν να ενωθούν και άλλα μικρό-
τερα, όπως λ.χ. από την 
Ανατολική πλευρά της Λίμνης την 
Δυτική, την Νότια που ανήκει στο 
Δήμο Καρδίτσας, Βόρεια με το 
Δήμο Αργιθέας, ακόμα και την 
Άρτα με τα ορεινά των Τρικάλων. 
Πέραν των προηγούμενων περι-
πτώσεων δημοτικής – διαδημοτι-
κής διασύνδεσης, όλα τα προτει-
νόμενα στο ΕΑΠΑ έργα διασυν-
δέονται με τους όμορους Δήμους, 
όπως λ.χ. ο Καρβασαράς με το 

Τροβάτο  και τα Βραγκιανά Ευρυτανίας, η  Σκάλα 
Φυλακτής με το Πετρίλο Αργιθέας, το Παρατηρητήριο 
Μπελοκομίτη με το Καροπλέσι Καρδίτσας, κ.ο.κ. 
Συμπερασματικά, όλες οι παρεμβάσεις που έχουν περι-
γραφεί στο ΕΑΠΑ, συνολικά διασυνδέουν μονοπάτια, 
πηγές, σπηλιές, φαράγγια, χώρους αναψυχής, αποτελούν 
ολοκληρωμένη προσέγγιση περιβαλλοντικών αρχών και 
στόχων. Αποτελούν ενιαία οντότητα η αξιοποίηση της 
οποίας θα αποδώσει ένα θετικό παράδειγμα Ανάπτυξης 
Ορεινής Οικονομίας και θα συμβάλλει στην μείωση της 
πληθυσμιακής συρρίκνωσης των Αγράφων. 
Αναφερόμενος ειδικότερα στο πρόγραμμα του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα ο κ. Νάνος αναφέρει μεταξύ των 
άλλων στην εισήγησή του: 
«Από την αποσπασματική αξιοποίηση στοιχείων του 
Φυσικού Περιβάλλοντος του παρελθόντος, περνάμε σε 
μία δυναμική  και ολοκληρωμένη  ανάδειξη του 
Ανθρωπογενούς  Περιβάλλοντος (Ιστορικού , 
Πολιτιστικού, Κοινωνικού) και το συνδέουμε μοναδικά 
με το Φυσικό Περιβάλλον, με στόχο την δημιουργία ενός 

Ανοιχτού Οικο-Μουσείου Λίμνης Πλαστήρα, στα κεντρι-
κά Θεσσαλικά Άγραφα, μέρος των ενιαίων και αδιάσπα-
στων ιστορικών Αγράφων. Ορισμένα από τα έργα συνι-
στούν Περιβαλλοντική Καινοτομία, είναι μοναδικά σημεία 
αναφοράς για την χώρα μας. Σε κάθε περίπτωση πέρα από 
τον σαφή Αναπτυξιακό χαρακτήρα, υπηρετούν και περι-
βαλλοντικούς στόχους σε σχέση με την προστασία του 
Περιβάλλοντος και την Κλιματική Αλλαγή. Τα προτεινόμε-
να θεματικά και άλλα πάρκα αναψυχής είναι τα εξής:  
Α. ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΜΕ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ 
(ΔΙΕΘΝΗ ΤΟΠΟΣΗΜΑ) 
Α1. ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ  ΠΑΡΚΟ (Υπαίθριο Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης «Χωρο-Χρόνου άγραφον». Το τεχνικό 
σκέλος εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Αντ. Τρίτσης», υπό 
την αιγίδα της Επιτροπής «Ελλάδα 21» και είναι σε εξέλι-
ξη η α φάση του έργου διαμόρφωσης του περιβάλλοντος 
χώρου, στη θέση «Στεφάνι» Μορφοβουνίου, έκτασης 90 
στρεμμάτων). Απαιτούνται συμπληρωματικές υποδομές 
για την εικαστική ανάπτυξη του ΥΜΣΤ. Στόχος να προσ-
δώσουν προστιθέμενη αξία στο τουριστικό προϊόν της 
περιοχής και να καταστήσουν την λίμνη Πλαστήρα διε-
θνές εικαστικό Τοπόσημο, μοναδικό στο είδος οικομου-
σείο. Το έργο συνιστά Περιβαλλοντική καινοτομία, διότι 
η Φύση αναδεικνύεται ως καλλιτέχνης γλυπτών μοναδι-
κών . (Περισσότερα  στην  Ιστοσελίδα  του  Δήμου , 
h t t p s : / / p l a s t i r a s - o t a . g r / w p -
content/uploads/2024/02/Ypethrio_Mouseio.pdf.  Κόστος 
εικαστικής ανάπτυξης 5ετίας 2025 – 2029 για διεθνή 
συμπόσια γλυπτικής, 250.000 € 
Α2. ΠΑΡΚΟ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟ-
ΓΙΑΣ, μοναδικό στο είδος του θεματικό πάρκο, το οποίο 
θα εγκατασταθεί έπειτα από μελέτη στον  ποταμό 
«Κερασιώτης» ή «Μέγας» ή Καριτσιώτης, με στόχο την 
παραγωγή εναλλακτικής ηλεκτρικής ενέργειας, με βάση 
τον κοχλία του Αρχιμήδη, αλλά και την εγκατάσταση 
άλλων μηχανών και μηχανισμών που είχαν εφεύρει οι 
Αρχαίοι Έλληνες σε σχέση με το νερό. 
Σκοπός του πάρκου είναι η δημιουργία μοναδικού στον 
κόσμο σημείου αναφοράς για την εκπαίδευση των μαθη-
τών/φοιτητών, ανάδειξης του αρχαίου Πολιτισμού και 
σύνδεσης με το Φυσικό Περιβάλλον, με παράλληλη ανα-
βάθμιση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής, μοναδι-
κό και αναγνωρίσιμο τοπόσημο στη διεθνή τουριστική 
αγορά και Εκπαίδευση. 
Το κόστος εκτιμάται σε 700.000 ευρώ, αν και δεν έχει ολο-
κληρωθεί η μελέτη διότι είναι σε εξέλιξη. 
Α3. ΑΣΤΡΟΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ, στη 
θέση Διάσελο, έκτασης 35 στρεμμάτων, με στόχο την 
δημιουργία ενός θεματικού πάρκου αστροπαρατήρησης 
και φιλοξενίας ερασιτεχνών αστρονόμων  από την 
Ελλάδα και το Εξωτερικό. Στόχος να καταστεί η περιοχή 
σημείο αναφοράς για διεθνείς συναντήσεις την θερινή 
περίοδο, αλλά και για την εκπαίδευση μαθητών σχετικά 
με το Σύμπαν. Υπάρχει ολοκληρωμένη μελέτη, εκκρεμεί η 
έγκριση από το Δασαρχείο Καρδίτσας. Κόστος υποδομών 
- εργασιών: 140.000 € 
Α4. ΠΑΡΚΟ ΙΣΟΤΙΜΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕ-
ΡΙΛΗΨΗΣ «Μπαίνω στα παπούτσια σου». Μοναδικό 
στην Ελλάδα θεματικό πάρκο για τις φανερές και κρυφές 
αναπηρίες. Σκοπός είναι μέσα από διάφορες μορφές ανα-
πηρίας να «εκπαιδευτούμε» στην αναπηρία, τον σεβασμό 
της διαφορετικότητας, των δικαιωμάτων των άλλων και 
να βελτιώσουμε την αυτογνωσία μας. Ήδη στο χώρο ολο-
κληρώθηκε η ά φάση και λειτουργεί η παιδική χαρά για 
παιδιά ΑμεΑ και παιδιά χωρίς αναπηρία, μια επένδυση 
200.000 €. 
Στόχος μας είναι να καταστεί το θεματικό πάρκο διεθνές 
τοπόσημο για την Ισότιμη Πρόσβαση και συμπερίληψη, 
να γίνει η λίμνη Πλαστήρα φιλική και προσβάσιμη στα 
παιδιά και τα Άτομα με Αναπηρία (ιατρικός τουρισμός) 
Κόστος συμπληρωματικών υποδομών - εργασιών: 250.000 € 
Β. ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΠΑΡΚΑ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥΡΙ-
ΣΜΟΥ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
Β1. ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΟΛΥΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ 
«Σταυρού» Κερασιάς – Κρυονερίου, με πολλαπλό χαρα-

κτήρα: Συνδυάζει ψυχαγωγικό, μορφωτικό, εκθεσιακό, 
εμπορικό, αθλητικό, πολιτιστικό χαρακτήρα, με κατεύ-
θυνση τα παιδιά για τα οποία ορισμένες δράσεις, όπως τα 
δεντρόσπιτα, είναι μοναδικές. 
Επίσης συνδυάζει αγορά τοπικών προϊόντων, πολιτιστι-
κές εκδηλώσεις , γειτνιάζει με  τα Σχολείο Δάσους 
Κερασιάς, τόπος εκπαίδευσης μαθητών στο Φυσικό 
Περιβάλλον. Υπάρχει ώριμη μελέτη, εγκεκριμένη από το 
Δασαρχείο Καρδίτσας 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 350.000 € 
Β2. ΠΑΡΚΟ ΥΔΡΟΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ  ΥΔΑΤΙΝΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ,  «ΛάλονΥδωρ», στον  ποταμό 
Κερασιώτη, στην Κερασιά. Αξιοποίηση προβιομηχανικών 
εργαστηρίων νερόμυλων – μαντανιών, πεζοπορικές δια-
δρομές, κ.α. Κόστος υποδομών - εργασιών: 300.000 € 
Β3. ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΑΝΑΡΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗΣ 
ΛΙΜΝΗΣ ΜΟΣΧΑΤΟΥ, με προορισμό την μετατροπή σε 
αθλητικό – προπονητικό κέντρο για ΑμεΑ, σε παραολυ-
μπιακά αθλήματα εξωτερικού χώρου, αλλά και για κάθε 
άνθρωπο που θα ήθελε έναν οργανωμένο χώρο ήπιας 
άθλησης στη Φύση. Στόχος είναι η δημιουργία αθλητικού 
– ψυχαγωγικού χαρακτήρα για τον καθένα, με σαφή προ-
σανατολισμό την κάλυψη των αναγκών ΑμεΑ. 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 150.000 € 
 
Β4. Παραλίμνια Πάρκα Αναψυχής περιμετρικά της 
Λίμνης Πλαστήρα, με ψυχαγωγικό χαρακτήρα για οικο-
γένειες, ομάδες, σχολεία. Στόχος, η επαφή με την Φύση, 
το ψάρεμα, η πεζοπορία, κ.α. Προτεινόμενη χωροθέτηση 
από την  ανατολική πλευρά τις θέσεις Τσαρδάκι 
Μοσχάτου, Λαμπερό, Μαγούλα Μεσενικόλα, στη δυτική 
πλευρά, Κρυονέρι και Μπελοκομίτη. 
Συνολικό Κόστος υποδομών - εργασιών: 350.000 € 
Β5. Παραποτάμια πάρκα σε «Μέγα» και «Καριτσιώτη», 
με υποδομές για νέους, όπως λ.χ. το camp Αυτόνομης δια-
βίωσης στον ποταμό Καριτσιώτη, σε σημείο όπου δεν έχει 
σήμα κινητής τηλεφωνίας και διαδίκτυο. Πεζοπορικές 
και άλλες διαδρομές σε σπήλαια, όπως του «Γάκη», των 
πηγών «Καϊμάκια» 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 600.000 € 
 
Β6. Δημιουργία Πάρκου Ιστορικής Μνήμης – Νεοχώρι 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 30.000 € 
Β7. Αναβάθμιση χώρου Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα – 
Θεματικό Πάρκο Οίνου, Η Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα 
αποτελεί μια από τις κορυφαίες εκδηλώσεις του Ν. 
Καρδίτσας, που έγινε θεσμός και πολιτιστικό γεγονός 
ευρύτερης ακτινοβολίας. Γίνεται σε έναν ειδικά διαμορ-
φωμένο χώρο στη θέση «καστανιές» σε ένα καταπράσινο, 
ειδυλλιακό και δροσερό περιβάλλον. Σκοπός είναι η ανα-
βάθμιση του χώρου και η δημιουργία ενός θεματικού 
πάρκου για οίνο. Ο Μεσενικόλας είναι άρρηκτα συνδεδε-
μένος  με  το  κρασί  και η  αμπελουργική  ζώνη 
Μορφοβουνίου – Μεσενικόλα -Μοσχάτου που παράγει 
κρασιά ΠΟΠ και έχει ιδιαίτερη επίδραση στην οικονομία 
της περιοχής. 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 300.000 € 
Γ. ΠΑΡΚΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
Γ1. ΠΑΡΚΟ ΣΑΡΑΚΑΤΣΑΝΙΚΟΥ ΘΕΡΙΝΟΥ ΟΙΚΙ-
ΣΜΟΥ στη θέση «Καραμανώλη», σε μια έκταση 200 
στρεμμάτων που έχει επιλεγεί, σηματοδοτεί μία μόνιμη 
επιλογή, η οποία μπορεί να συγκεντρώσει όλα τα στοιχεία 
της μετακινούμενης κτηνοτροφίας, η οποία χαρακτηρί-
στηκε παγκόσμια άυλη πολιτιστική κληρονομιά. 
Στόχος μας είναι η δημιουργία ενός μοναδικού σημείου 
αναφοράς, με ιστορικό, πολιτιστικό, λαογραφικό, παρα-
γωγικό, τουριστικό, οικονομικό και κοινωνικό ενδιαφέ-
ρον. 
Γ2. ΠΑΡΚΟ ΑΓΡΙΩΝ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ, με στόχο την 
δημιουργία πρότυπης ζώνης ελεγχόμενου κυνηγιού, αλλά 
και δημιουργία χώρου επαφής των επισκεπτών της λίμνης 
Πλαστήρα με τα ζώα της περιοχής, όπως αγριογούρουνα, 
ζαρκάδια, ελάφια, λαγούς, κ.α.                                                                             

“N” 

ΠΡΟ-ΕΝΤΑΞΗ ΕΡΓΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΑΞΙΑΣ   
ΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΤΟΥΡΙΣΜΟ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Στην 3η Συνεδρίαση της Επιτροπής Καθοδήγησης για το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων στο Κερασοχώρι Δήμου Αγράφων Ευρυτανίας.

Ευχές 
Στην αγαπημένη μας ανιψιά Εύα Στυλογιάννη, θερμές ευχές και 
χαρούμενη  ζωή για το γάμο της με το Γιάννη Ζούκα. 
Βαρβάρα-Μαρίνος-Μαρία

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   
Τηλ: 210. 76.66.375  

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΦΟΡΕΩΝ  
ΓΙΑ ΤΑ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Εκδηλώσεις διαμαρτυρίας έγιναν το Σαββατοκύριακο (18/19-5-
2024) από συλλόγους και φορείς που αντιτίθενται στην εγκατά-
σταση αιολικών στο βουνό «Καζάρμα», επάνω από την λίμνη 
Πλαστήρα. Το μεσημέρι στις 12 του Σαββάτου έγινε συγκέντρω-
ση στην Καρδίτσα στο Παυσίλυπο και πορεία στο κέντρο της 
πόλης. Στις 8.30 μμ στο Πετρίλο Αργιθέας και στην Κερασιά 
Λίμνης Πλαστήρα ταυτόχρονα έγινε παράλληλη προβολή του 
ντοκιμαντέρ «Ο Αίολος στα Άγραφα». Στην Κερασιά στις 9.30 
το βράδυ έγινε μουσική εκδήλωση, με το συγκρότημα του Άρη 
Φαλιάγκα και της Ρίτσας Πέτσα. Την Κυριακή, στις 11 π.μ., 
συγκέντρωση στον Άγιο Νικόλαο Βλασίου Αργιθέας έγινε 
πεζοπορική ανάβαση, στην κορυφή της Καζάρμας και διαδή-
λωση. 

Η συναυλία είναι συμβολική συμμετοχή του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα στον κοινό αγώνα και έρχεται ως συνέχεια στις πολι-
τικές και νομικές πρωτοβουλίες για την ματαίωση εγκατάστα-
σης ανεμογεννητριών στα Άγραφα και τώρα στη Λίμνη 
Πλαστήρα. Στο χαιρετισμό του στις εκδηλώσεις της Κερασιάς ο 
δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος ανέφερε:  Χαιρετίζουμε τις 
κινητοποιήσεις συλλόγων και φορέων που υπερασπίζονται την 
ακεραιότητα των βουνών, ειδικά τώρα επάνω από την Λίμνη 
Πλαστήρα. Στηρίζουμε έμπρακτα και συμμετέχουμε στις κινη-
τοποιήσεις, διαδηλώνοντας  την αντίθεσή μας για την επιχει-
ρούμενη καταστροφή του Περιβάλλοντος.   Οι ανεμογεννήτριες 
επάνω από την Λίμνη Πλαστήρα συνιστούν περιβαλλοντικό 
έγκλημα, τραυματίζουν ανεπανόρθωτα την ομορφιά και την 
αισθητική του τοπίου, ακυρώνουν την προσπάθεια ανάπτυξης, 
υποθηκεύουν το μέλλον των σημερινών και επόμενων γενεών. 
Οι τοπικές κοινωνίες αντιδρούν δικαίως. Καλούμε τους δημότες 
μας και του πολίτες της Καρδίτσας, να στείλουν ηχηρό μήνυμα 
σε κάθε κυβερνητική και κρατική κατεύθυνση που εμπλέκεται 
στις αδειοδοτήσεις και την νομιμοποίηση του επιχειρούμενου 
εγκλήματος». 

Στην Λίμνη Πλαστήρα η 3η Συνεδρίαση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής Παρακολούθησης ΕΣΠΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2021 - 2027 
Στην Λίμνη Πλαστήρα πραγματοποιήθηκε η 3η Συνεδρίαση της 
Επιτροπής Παρακολούθησης  του  Περιφερειακού 
Προγράμματος (ΠεΠ) «Θεσσαλία» 2021-2027. Απολογισμός για 
τα μέχρι σήμερα ενταγμένα έργα, αλλά και προγραμματισμός 
όσων έρχονται. Ο Περιφερειάρχης κ. Κουρέτας ανέφερε ότι 
στα 554 εκ.€ θα κινηθεί ο προϋπολογισμός του Προγράμματος 
«Θεσσαλία».  

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα ήταν εκεί για να καλωσορίσει τα 
μέλη της Επιτροπής, ξένους και Έλληνες,  ενώ στο περιθώριο 
της συνάντησης είχαμε την ευκαιρία με τους θεματικούς αντιπε-
ριφερειάρχες να  συζητήσουμε κατ' ιδίαν έργα της αρμοδιότη-
τάς τους.  

Να θυμίσουμε ότι στο νέο ΕΣΠΑ έχουν ενταχθεί για το 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα τα έργα Αισθητικές Αναπλάσεις σε 
πέντε (5) Κοινότητες (450.000 ευρώ), η  μετατροπή του 
Γυμνασίου Μεσενικόλα σε Δημοτικό Μουσείο Ιστορίας και 
Πολιτισμού,  (870.000 ευρώ), προς ένταξη το Πολυδύναμο 
Περιφερειακό Ιατρείο Πεζούλας, (450.000) και άλλα έργα που 
συμπεριλαμβάνονται στο Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 
Αγράφων. 

Επίσης  είχαμε στο  Δήμο  μας επίσκεψη μελών  της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αξιολόγηση του Προγράμματος 
του Κέντρου Κοινότητας. Τα μέλη της Επιτροπής εξέφρασαν 

δημόσια την θετική αξιολόγηση για τις υπηρεσίες του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα. Παράλληλα συζητήσαμε  με τους 
Ευρωπαίους εκπροσώπους για την Κοινωνική και Αλληλέγγυα 
Οικονομία που προωθεί ο Δήμος μας. 
 
ΝΕΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ – ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΙΣ  
ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ο 1ος Αγώνας SCRAMBLE Βορ. Ελλάδος 
ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΙΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ των διοργανωτών ο 1ος 
Αγώνας SCRAMBLE Βορ. Ελλάδος που έγινε την Κυριακή το 
πρωί 26/5/2024 στο  Λαμπερό. Οργανωτής η  ΜΟ.ΛΕ.Μ 
Καρδίτσας με την συνδρομή του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, με 
ψυχή τον πρόεδρο κ. Γιάννη Ρόβα και τους συνεργάτες του. 
Περίπου 100 οδηγοί μηχανών εντούρο, αριθμός ρεκόρ, βρέθη-
καν να αγωνίζονται σε μία πίστα ιδανική, δίπλα στη λίμνη 
Πλαστήρα και πρόσφεραν μοναδικό θέαμα το οποίο απόλαυ-
σαν εκατοντάδες θεατές και ο αγώνας ολοκληρώθηκε χωρίς 
κανένα πρόβλημα. Όλοι χάρηκαν το αποτέλεσμα, προπαντός οι 
αγωνιζόμενοι, πολλοί εξ αυτών ήρθαν για πρώτη φορά και 
εντυπωσιάστηκαν.  

 Αργά το μεσημέρι έγινε η απονομή των βραβείων από την 
δημοτική αρχή και τους οργανωτές, ενώ την παράσταση έκλε-
ψαν 6 παιδιά ηλικίας 8 – 10 χρονών που τερμάτησαν όλα με τις 
παιδικές μηχανές τους!    Όπως δήλωσε ο δήμαρχος κ. Νάνος 
«Η εκδήλωση εντάσσεται στην ανάπτυξη θεματικών μορφών 
Αθλητισμού με σαφές τουριστικό ενδιαφέρον. Στόχος της δημο-
τικής αρχής είναι να οργανώνονται όσο περισσότερες αθλητικές 
εκδηλώσεις με διαφορετικό περιεχόμενο, έτσι ώστε η λίμνη 
Πλαστήρα να καταστεί τόπος μόνιμης τέλεσης αγώνων και 
πόλος έλξης για διαφορετικές κατηγορίες αθλημάτων. Έτσι θα 
εισάγουμε την περιοχή μας στο χάρτη των αθλητικό γεγονότων 
της χώρας με σαφές οικονομικό αντίκτυπο στις επιχειρήσεις της 
Λίμνης Πλαστήρα. Ραντεβού στην επόμενη αθλητική διοργάνω-
ση με το Τρίαθλο τον Ιούλιο». 
 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα διαχρονικά στηρίζει το Διεθνές 
Φεστιβάλ Χορού Αναπηρίας και Μη, που οι Δρυάδες εν Πλω 
οργανώνουν, με ψυχή την κ. Καραπαναγιώτη. Η εκδήλωση 
γίνεται στην Καρδίτσα και την Λίμνη Πλαστήρα την τελευταία 
ημέρα, μαζί με άλλες δράσεις κυρίως εργαστήρια. Ο Δήμαρχος 
με την αντιδήμαρχο Πολιτισμού κ. Γιάννα Ποδηματά απονείμα-
νε τα βραβεία στις ομάδες χορού.  

Στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος ανέφερε ότι πρόκειται για ιδιαί-
τερο Φεστιβαλ, το οποίο έχουμε όλοι μας ανάγκη πρώτα εμείς 
ως φυσικά πρόσωπα και ως κοινωνία, διότι κάνουμε πράξη την 
Συμπερίληψη και την Ισοτιμία των ΑμεΑ. Έπειτα μέσα από την 
δύναμη της Τέχνης και την εκφραστικότητα του Χορού, απο-
δεικνύεται η ισότητα των ανθρώπων, η άρση του αποκλεισμού, 
η απενοχοποίηση της αναπηρίας, η χωρίς διακρίσεις συλλογική 
μας πορεία. 

Θερμά συγχαρητήρια στην ψυχή του Φεστιβάλ Κυρία 
Μαρία Καραπαναγιώτη, στις Δρυάδες εν Πλω που μας ταξιδεύ-
ουν, σε όλους τους εθελοντές και χορηγούς, οι οποίοι συμβάλ-
λουν στην υλοποίησή του. Προπαντός όμως συγχαρητήρια 
πολλά στους μεγάλους πρωταγωνιστές του χορού και της ζωής, 
Έλληνες και ξένους χορευτές, οι οποίοι μας παραδίδουν μαθή-
ματα ανθρωπιάς και ευαισθησίας με την συμμετοχή τους. 

Σε ό,τι μας αφορά ως Δήμος Λίμνης Πλαστήρα, είμαστε 
εδώ όχι μόνο για να στηρίξουμε το Φεστιβάλ, αλλά για να δημι-
ουργήσουμε μόνιμες υποδομές για να γίνει η Λίμνη =Πλαστήρα 
και ο Τόπος μας γενικότερα φιλική και προσβάσιμη στα ΑμεΑ.  
Ήδη λειτουργεί στο Μορφοβούνι η πρώτη Παιδική Χαρά για 
ΑμεΑ και παιδιά τυπικής ανάπτυξης, εντάξαμε το πρώτο για 
την χώρα μας θεματικό πάρκο Ισότιμης Πρόσβασης και 
Συμπερίληψης, με τίτλο «Μπαίνω στα παπούτσια σου». Επίσης 
σχεδιάζουμε ένα μοναδικό κατασκηνωτικό κέντρο για τα ΑμεΑ 
και τις οικογένειές τους. Ο Πολιτισμός είναι η στάση ζωής ενός 
εκάστου και η ανάληψη της ευθύνης η δική μας αξιολόγηση 
μέσα από τις Ημέρες και τα Έργα μας, όλοι κρινόμαστε!» 
 
Στη λίμνη Πλαστήρα το 42ο Διεθνές Χορωδιακό Φεστιβάλ 
Η καρδιά της Χορωδιακής μουσικής για το διήμερο 24-
25/5/2024 κτυπούσε στη λίμνη Πλαστήρα όπου υλοποιήθηκε 
μέρος του 42ου Διεθνούς Χορωδιακού Φεστιβάλ Καρδίτσας. 
Για 2 μέρες δεκάδες χορωδοί από 8 χορωδίες, γέμισαν μελωδίες 
την λίμνη Πλαστήρα! Ψυχή της προσπάθειας ο μαέστρος κ. 
Νίκος Ευθυμιάδης  με παρουσιαστή  τον αειθαλή Αλέξη 
Κωστάλα. Ο πολιτισμός είναι σταθερή αξία, η Καρδίτσα και η 
Λίμνη Πλαστήρα είναι οι μεγάλοι πρωταγωνιστές.  
 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στην καρδιά των εξελίξεων με τον 
δήμαρχο κ. Παναγιώτη Νάνο και τον αντιδήμαρχο κ. Θ. 
Στεργιόπουλο συμμετείχαν σε εκδήλωση για την «Οικονομία – 
Αγροτική Πολιτική – Κλιματική Αλλαγή στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας» στη Λάρισα. 

Μίλησαν 4 υπουργοί, κ. κ.  Κ. 
Χατζηδάκης, Λ. Αυγενάκης, 
Θ. Πετραλιάς, Χ. Τριαντόπουλος, 
και ο Περιφερειάρχης κ . 
Κουρέτας, κα.  

Σε κατ΄ ιδίαν συναντή-
σεις με τον κ. Αυγενάκη, ο 
δήμαρχος έθεσε το θέμα απο-
κατάστασης των αγροτικών 
δρόμων ,  ενώ με  τον κ . 
Τριαντόπουλο την ένταξη του 
Δήμου σε πρόγραμμα πυρο-
προστασίας.  
 
 

Συνάντηση με την υφυπουργό ΥΠΕΝ κ. Σδούκου στα Καλά 
Νερά Βόλου είχε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, στο πλαίσιο 
Ημερίδας της ΠΕΔ Θεσσαλίας για την ενέργεια στο  Δήμο 
Νότιου Πηλίου. Η υφυπουργός ήταν κεντρική ομιλήτρια και 

παρουσίασε στους δημάρχους το πρόγραμμα 
"Απόλλων" με το οποίο θα έχουν εξοικονόμη-
ση ενέργειας ως παραγωγοί ενέργειας μέσα 
από την αυτοδιοικητική ενεργειακή κοινότητα 
που θα γίνει σε επίπεδο Θεσσαλίας.   
Ο δήμαρχος κ. Νάνος είχε την ευκαιρία να 
καταθέσει προτάσεις τόσο για την παραγωγή 

ενέργειας,  όσο  και 
για την σωτηρία της 
λίμνης Πλαστήρα 
από τα αιολικά. Για 
το τελευταίο μάλιστα 
ζήτησε την συνδρομή 
του Περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας κ . 
Κουρέτα,  ο  οποίος 
δήλωσε ότι στηρίζει 
το αίτημα για ματαί-
ωση  εγκατάστασης 
αιολικών επάνω από 
την Λίμνη Πλαστήρα. 
 

Το Δημοτικό Μουσείο Ιστορίας «Νικόλαος Πλαστήρας» επι-
σκέφθηκε το 19ο Δημοτικό Σχολείο Λαμίας. Γέμισε παιδιά το 
Μορφοβούνι, ενώ τα παιδιά υποδέχθηκε ο δήμαρχος, ο οποίος 
ξενάγησε τις 2 τάξεις, δασκάλους και συνοδούς.  
 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΩΝ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ - ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Συνάντηση με προοπτική ουσιαστικής συνεργασίας μεταξύ των 
Δήμων Τρικκαίων και Λίμνης Πλαστήρα πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 15 Μαΐου 2024. Ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
Παναγιώτης Νάνος επισκέφθηκε το Δημαρχείο Τρικκαίων, 
όπου συναντήθηκε με τον Δήμαρχο Νίκο Σακκά.  

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν ένα τριπλό πλέγμα 
συνεργασίας σε τομείς και επίπεδα κοινών ενδιαφερόντων, με 
προοπτική τη δημιουργία πυλώνων αναπτυξιακής πολιτικής. 
Συγκεκριμένα, συζητήθηκαν και εξειδικεύτηκαν δράσεις για 
τους τομείς το Περιβάλλον, τις ψηφιακές καινοτομίες, τον 
Πολιτισμό, μέσα από ευρύ φάσμα κοινών πρωτοβουλιών.  
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε εξαιρετικό κλίμα και σε 
αυτή παρέστησαν ακόμη, οι αντιδήμαρχοι Μιχάλης Λάππας και 
Σοφία Αλεστά από τον Δήμο Τρικκαίων, η αντιδήμαρχος 
Βασιλική Ξηροφώτου και ο γενικός γραμματέας Βασίλης 
Μπράντζος από τον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα. 

 Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου 
του Βαγγέλη Ντελή, «Ιαχές και Ψίθυροι, στο Μουσείο «Β. 
Τσιτσάνης» στα Τρίκαλα. Παρόντες ο δήμαρχος Λίμνης 
Πλαστήρα,  η  αντιδήμαρχος Πολιτισμού  – Τουρισμού  – 
Αθλητισμού κ. Γιάννα Ποδηματά, ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
Τρικκαίων κ. Λάππας κ.α. Την παρουσίαση έκαμε ο φιλόλογος 
κ. Βασίλης Αδάμος, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε ο κ. Νάνος, μιλώ-
ντας για την ιστορικότητα του βιβλίου του οποίου η μυθοπλα-
σία εξελίσσεται στα χωριά της Λίμνης Πλαστήρα. 
  
ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ = ΤΟΠΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ! 

Ακόμα  ένα Πανελλήνιο 
Ιατρικό Συνέδριο και μάλι-
στα 3ήμερο φιλοξενήθηκε 
στην  Λίμνη Πλαστήρα. 
Πρόκειται για την 
Θαλασσαιμία και την 
Δρεπανοκυτταρική Νόσο. 
Σπουδαίοι επιστήμονες από 
όλη την Ελλάδα συναντή-
θηκαν στη λίμνη για να επι-
καιροποιήσουν την επιστη-

μονική γνώση και να μιλήσουν για τις εξελίξεις. Κεντρικός ομι-
λητής στην επίσημη έναρξη του Συνεδρίου ο δήμαρχος κ. 
Παναγιώτης Νάνος, ο οποίος παρουσίασε την Ιστορία της 
περιοχής των Αγράφων, του Πλαστήρα και της ομώνυμης 
Λίμνης. Οργανωτές, στελέχη του Νοσοκομείου Καρδίτσας, με 
τον Δήμο να στηρίζει τις επιστημονικές εκδηλώσεις. Με την 
λήξη των εργασιών την Κυριακή, κάποιοι επισκέφθηκαν ιδιωτι-
κό οινοποιείο στο Μεσενικόλα.  
  
Στο 2ο Φεστιβάλ Οίνου και Αποσταγμάτων στα Τρίκαλα, 
παραβρέθηκε (11/5/2024) ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
συνοδευόμενος από την αρμόδια αντιδήμαρχο κ. Γιάννα 
Ποδηματά .  Στο  Φεστιβάλ  ήταν  περίπου  35 παραγωγοί 
κρασιού της Θεσσαλίας, οι οποίοι εμφιαλώνουν κρασί και 

το διαθέτουν στην εγχώρια αγορά και το Εξωτερικό.  
Στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος 

έκαμε εκτενή αναφορά στην αμπελοκαλλιέργεια στο Δήμο μας 
και ειδικότερα στα κρασιά της αμπελουργικής  ζώνης 
Μοσχάτου - Μεσενικόλα – Μορφοβουνίου, το ΠΟΠ Μαύρο 
Μεσενικόλα και το τσίπουρο Μοσχάτου. 

 Ο δήμαρχος πρότεινε τον Μεσενικόλα ως τόπο φιλοξενίας 
του 3ου Φεστιβάλ, που θα γίνει τον Μάιο του 2025, λέγοντας ότι 
ο Δήμος ετοιμάζει επενδύσεις 300.000 στο χώρο της Γιορτής 
Κρασιού  Μεσενικόλα,  με  στόχο  την σύνδεση  του 
Οινοτουρισμού με την Λίμνη Πλαστήρα. Είναι φανερή η διάθε-
ση εξωστρέφειας που υπάρχει τα τελευταία χρόνια και ο Δήμος 
βρίσκεται εκεί που πρέπει πάντα.  
 
ΑΝΟΙΞΑΝ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΑΣΟΥΣ  
ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος τίμησε ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα, με συμβολική απόδοση στα παιδιά του Δημοτικού 
Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Κρυονερίου σε λειτουργία του 
πρώτου Σχολείου Δάσους. Ο δήμαρχος κ. Νάνος καλωσόρισε 
τα παιδιά και τον δάσκαλο κ. Β. Παπουτσή, λέγοντας ότι το 
Περιβάλλον δεν είναι κάτι ξένο αλλά εμείς οι ίδιοι στον τόπο 
μας, με τις συνήθειες και τις συμπεριφορές μας. Επίσης ο 
δήμαρχος ανέφερε ότι ο Δήμος δημιούργησε δύο Σχολεία 
Δάσους στην Κερασιά και το Μεσενικόλα, με στόχο να δώσει 
στα παιδιά να βιώσουν την εμπειρία της Φύσης μέσα από ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα.  

Η ψυχολόγος του Κέντρου Κοινότητας κ. Κωνσταντίνα 
Νάκα είχε ετοιμάσει ειδική εργασία και μίλησε στα παιδιά για 
το Περιβάλλον και την αξία του. Επίσης μέσα από δραστηριό-
τητες προσπάθησαν να κινητοποιήσουν τις αισθήσεις μέσα από 
ερεθίσματα που η Φύση πρόσφερε, όπως λ.χ. η αίσθηση της γεύ-
σης μέσα από αγριοφράουλες του δάσους. Το πρόγραμμα 
συντόνισε η κ. Β. Αντωνοπούλου από το Κέντρο Κοινότητας 
Λίμνης Πλαστήρα, η οποία είχε και την μέριμνα να μοιράσουν 
σάντουϊτς και χυμούς στα παιδιά και τους συνοδούς.  

Στα παιδιά διανεμήθηκε το ειδικό τετράδιο που δημιουρ-
γήθηκε από εθελοντές εκπαιδευτικούς κ. Σ. Ασκητή και Μ. 
Παπαντώνη. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα δύο σχολεία δάσους 
χρηματοδοτήθηκαν από το «Πράσινο Ταμείο».   

Σε δήλωσή  του  ο  δήμαρχος  κ .  Νάνος αναφέρει: 
«Επιλέξαμε να τιμήσουμε  την Παγκόσμια  Ημέρα 
Περιβάλλοντος με το άνοιγμα του πρώτου Σχολείου Δάσους 
στα λιγοστά παιδιά του μοναδικού σχολείου του Δήμου μας. 
Συμβολικά παραδώσαμε ένα χώρο βιωματικής εκπαίδευσης, 
ένα θεματικό χώρο που φιλοδοξούμε να τον καταστήσουμε 
σημείο αναφοράς για την βιωματική μάθηση και εμπειρία περι-
βάλλοντος. Παράλληλα μέσα από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
που ετοιμάσαμε στοχεύουμε στην αύξηση των επισκέψεων παι-
διών και σύνδεση της περιοχής με τον Εκπαιδευτικό Τουρισμό. 
Η προστασία του Περιβάλλοντος ξεκινά από την δική μας 
συνείδηση και το αίσθημα ευθύνης που έχουμε τόσο στη Φύση, 
όσο και στις επόμενες γενιές στις οποίες οφείλουμε να δείξουμε 
έναν άλλο δρόμο. Ευχαριστώ την διοίκηση και τα μέλη του 
Πράσινου Ταμείου, τους εθελοντές που εργάστηκαν για το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα, τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς 
που παραλαμβάνουν την σκυτάλη από σήμερα».
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